

# JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVIȚA și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

## Comuna Racovița a câștigat Marele Premiu al Festivalului „Produse și tradiții în Țara Oltului”

Duminică, 5 octombrie, pe o pășune situată la intrarea dinspre Sibiu în localitatea Porumbacu de Jos (partea dreaptă a Drumului Național 1), s-a desfășurat cea de-a VII-a ediție a Festivalului „Produse și Tradiții în Țara Oltului”, cel mai important eveniment anual inclus în calendarul de activități al Asociației Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”. La manifestare au participat producători din multe localități ale Țării Oltului, meșteșugari, artiști, colecționari etc, diversitatea ofertelor, multitudinea exponatelor și calitatea deosebită a acestora fiind elementele prin care s-a putut evidenția această ediție. În premieră pentru această acțiune a fost participarea unei delegații franceze din zona Bretaniei, oaspeții contribuind efectiv prin organizarea propriului stand informativ și de promovare, precum și prin intervențiile consistente în programul artistic din cadrul festivalului.



De la Porumbacu de Jos, Racovița, Sebeșu de Sus, Porumbacu de Sus, Cîrța, Avrig, Bradu, Boița, Boișoara și Titești, au venit în acest an producătorii expozanți la Festivalul „Produse și Tradiții în Țara Oltului”, la fiecare dintre aceștia putându-se distinge foarte ușor mândria că pot arăta sau pot oferi celor ce le vizitează standul produse de calitate, apreciate la adevărată valoare, multe dintre acestea fabricate în casa sau în propria gospodărie. La festivalul de la Porumbacu de Jos, lumea parcă a uitat de conservanți și aditivi și, fie și numai pentru câteva ore, a dorit să-și reamintească care e gustul adevărat al gemului de

prune, al tocăniței de berbecuț gătită la ceaun ori al sarmalelor cu mămăliguță, al brânzei telemea fabricată doar din lapte de vacă sau oaie, ori a mărului și castravetelui cules din livada și grădina de lângă casă. De asemenea, și cei care încă mai apreciază arta și meșteșugurile tradiționale, sub diversele sale forme de exprimare, au avut ce admira la festivalul Țării Oltului, meșteșugari ori mici creatori fiind prezenți cu standuri expoziționale sau cu vânzare. Astfel, pe lângă creatorii și colecționarii de țesături și alte elemente decorative, la manifestare au participat artiști pasionați de croșetat și confecționat obiecte

vestimentare, iconari, decoratori de obiecte din sticlă etc.

Cea mai mare afleună de vizitatori a fost înregistrată la standurile unde s-a produs sau s-au vândut produse alimentare, mâncăruri și băuturi. Îmbiați de miremele degajate în atmosferă, vizitatorii s-au lăsat destul de ușor convinși să guste din tocănițele, preparatele din carne la grătar, gogoșile sau plăcintele și băuturile oferite de mulți dintre expozanți, astfel că aici clienții s-au perindat în număr mare, pe tot parcursul acțiunii.

De succes s-a bucurat și partea folclorică a festivalului, vizitatorii iubitori ai acestui gen având ocazia de a asista la un adevărat „spectacol maraton”, divers și complex, suținut de ansambluri și grupuri folclorice de adulți și copii din mai multe localități ale regiunii.

### Prieteni bretoni au participat la festivalul Țării Oltului

Pentru prima dată, la această manifestare a participat și un grup de oaspeți din zona de nord-vest a Franței, de la sud de orașul Saint Briec (Bretania). Din delegația bretonă au făcut parte patru primari ai unor comune (Thibaut



Guignard- Ploeuc sur Lie, Francoise Le Fur- Bodeo, Anne Henry- LșHermitage Lorge și Annie Simon- Saint Gildas), consilierii locali și comunitari, viceprimari, reprezentanți ai unor asociații neguvernamentale franceze, precum și Ansamblul Folcloric Guedennes din comuna Plainel.

Participarea grupului francez la festival, precum și prezența acestuia în Țara Oltului, reprezintă activități ce au fost cuprinse în cadrul Proiectului LEADER transnațional „Cartoful, ambasadorul teritoriului nostru” (un ghid turistico- culinar româno- francez, editat în cadrul proiectului de parteneriat transnațional). De asemenea, au fost popularizate câteva din cele mai importante evenimente organizate în localitățile din teritoriul lor, au oferit spre testare cidru și galette

(două dintre cele mai cunoscute produse locale) și au împărțit broșuri cu detalii despre regiunea de proveniență.

În cadrul programului artistic organizat la această ediție a festivalului, Ansamblul Folcloric Guedennes din comuna Plainel a prezentat mai multe suite cu dansuri bretonne, cele două „reprise” de folclor autentic fiind răsplătite cu aplauze călduroase din partea publicului. De altfel, în câteva rânduri, diverși spectatori s-au „lăsat antrenanți” în dansurile prietenilor din Bretania, atmosfera creată fiind cu adevărat destinată, de bună dispoziție.

### Premianții ediției

Cum s-a întâmplat și la celelalte ediții, Festivalul „Produse și tradiții în Țara Oltului” a avut și un caracter competitiv. Pe parcursul celor câteva ore de desfășurare, un juriu special pregătit și desemnat a evaluat fiecare stand și expozant, a testat produsele și a evidențiat fiecare element constitutiv, pentru ca, la final, să poată alcătui o ierarhie a acestei ediții. De această dată, Marele Premiu al festivalului a fost acordat comunei Racovița,

ce a impresionat jurații prin mărima standului, bogăția, diversitatea și complexitatea acestuia, precum și datorită numărului mare de participanți și a amenajării acestuia.

Organizatorii au mai acordat și câteva Diplome de Excelență, unor participanți ce s-au evidențiat în mod deosebit, precum și Diplome de participare, tuturor expozanților.

Pentru oficierea festivității de premiere, pe scena special amenajată pentru festival au urcat primarul comunei gazdă, Ioan Strava, președintele Asociației GAL „Țara Oltului”, Iuliana Turi, reprezentantul legal al GAL-ului, Camelia Limbășan, membrii Consiliului Director, Constanța Stefan și Florin Lăzăriciu, precum și conducătorul delegației franceze, Thibaut Guignard.

Ediția a VII-a a Festivalului „Produse și tradiții în Țara Oltului” a fost organizată de Asociația Grupul de Acțiune Locală Țara Oltului, cu sprijinul și implicarea deosebită a Primăriei comunei Porumbacu de Jos și cu ajutorul mai multor sponsori sau colaboratori.



## 2 secții de votare pentru alegerile prezidențiale

Pentru alegerile prezidențiale din data de 2 noiembrie 2014, în comuna Racovița vor funcționa 2 secții de votare. Astfel, cetățenii cu drept de vot vor putea să-și exercite votul la una dintre secțiile următoare:

- **Secția de votare nr. 324 Sebeșu de Sus** – număr alegători arondați 611, situată la Școala Primară (cu clasele I-IV) Sebeșu de Sus, localitatea Sebeșu de Sus- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil în satul Sebeșu de Sus (toate numerele din intervalul nr. 1 – 400, str. Aurel Călin- integral, Bisericii- integral, Căminului- integral, Eroilor- integral, Iazu Morii- integral, Jilști- integral, Malului- integral, Plaiului- integral, Podurilor- integral, Rîului- integral, Suru- integral, Țămurii- integral, Tătaru- integral,

Unirii- integral, Valea Moașei- integral);

- **Secția de votare nr. 325 Racovița**- număr alegători arondați 1734, situată la Căminul Cultural Racovița, str. Protopop Valeriu Florianu, localitatea Racovița- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil în localitatea Racovița (toate numerele din intervalul nr. 1 – 800, bl. 1, str. Bisericii- toate numerele din intervalul nr. 418 – 435 și nr. 438 – 453, Brazilor- integral, Cornel Lupea- integral, Crișănuț- integral, Dealului- integral, Donului- integral, Gării- integral, Grănicerilor- integral, În Bălți- integral, Negoiul- integral, Protopop Valeriu Florianu- integral, Sebeșului- integral, Suru- toate numerele din intervalul nr. 462 – 468, Viroana- integral).

## Anunț important de la Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu

În ziua de 1 noiembrie, programul de lucru cu publicul al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu (SPCLEP Tâlmăciu) va fi între orele 8 și 16. Duminică, 2 noiembrie, programul de lucru al acestui serviciu va fi între orele 8 și 21.

Dacă va fi organizat și cel de-al doilea tur de scrutin pentru Alegerile Prezidențiale, sâmbătă, 15 noiembrie, programul de lucru cu publicul al SPCLEP Tâlmăciu va fi între orele 8 și 16 iar duminică, 16 noiembrie, programul va fi între orele 8 și 21.

# Ajutoare pentru încălzirea locuinței în sezonul rece 2014-2015

Cetățenii comunei Racovița își pot depune cererile pentru acordarea ajutorului de încălzire pentru sezonul rece 2014-2015.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie termică, gaze naturale, energie electrică, lemne, cărbuni și combustibili petrolieri se acordă pe bază de cerere însoțită de actele doveditoare privind componența familiei și veniturile acesteia. La completarea cererii, titularul are obligația de a menționa corect componența familiei, veniturile membrilor acesteia, precum și bunurile mobile și imobile deținute.

În cazul în care locuința este încălzită cu gaze naturale, energie electrică, precum și cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, limita venutului net pe membru de

familie este de 615 lei atât în cazul familiilor cât și în cazul persoanei singure.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie electrică se acordă doar în situația în care acesta este principalul sistem de încălzire utilizat.

Ajutoarele de încălzire nu se acordă persoanelor/familiilor care dețin cel puțin unul dintre bunurile prevăzute în Anexa nr. 4 la normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare și în cererea pentru acordarea ajutorului, respectiv: clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu și a anexelor gospodărești sau alte imobile aflate în

proprietate; mijloace de transport (autoturism/autoturisme și/sau motocicletă/motociclete cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepția celor adaptate pentru persoanele cu handicap ori destinate transportului acestora sau persoanelor dependente precum și pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile, mai mult de un autoturism/motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani); terenuri de împrejurare a locuinței și curtea aferentă și alte terenuri intravilane care depășesc 1000 m<sup>2</sup> în zona urbană și 2000m<sup>2</sup> în zona rurală; depozite bancare de peste 3.000 lei etc.

Pentru ajutoarele de încălzire cu gaze, energie electrică și pentru ajutoarele de încălzire cu lemne,

cărbuni și combustibili petrolieri, formularele pot fi ridicate de la sediul Primăriei comunei Racovița.

La stabilirea venitului net lunar al familiei sau, după caz, al persoanei singure se iau în considerare toate veniturile pe care membrii acesteia le-au realizat în luna anterioară depunerii cererii, inclusiv cele care provin din drepturi de asigurări sociale de stat, asigurări de șomaj, indemnizații, alocații și ajutoare cu caracter permanent, indiferent de bugetul din care se suportă, obligații legale de întreținere și alte creanțe legale, cu excepția alocației pentru susținerea familiei prevăzute de Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările ulter-

ioare, a bugetului personal complementar prevăzut de Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a ajutoarelor de stat acordate în baza Ordonanței Guvernului nr. 14/2010 privind măsura financiară pentru reglementarea ajutoarelor de stat acordate producătorilor agricoli, începând cu anul 2010, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 74/2010, cu completările ulterioare, a burselor de studiu și a burselor sociale, a sprijinului financiar prevăzut de Hotărârea Guvernului nr. 1.488/2004 privind aprobarea criteriilor și a cuantumului sprijinului financiar ce se acordă

elevilor în cadrul Programului național de protecție socială <<Bani de liceu>>, cu modificările și completările ulterioare, precum și veniturile obținute din activitățile cu caracter ocazional desfășurate de zileli în condițiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zileli, cu modificările și completările ulterioare.

Titularii ajutoarelor pentru încălzirea locuinței sunt obligați să comunice orice modificare intervenită în componența familiei și a veniturilor acesteia în termen de 5 zile de la data modificării.

Pentru mai multe informații privind acordarea ajutoarelor pentru căldură, cetățenii se pot adresa Primăriei comunei Racovița.

## Acte necesare pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței, acordat conform O.U.G nr.70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, cu modificările și completările ulterioare

- Copie act de identitate pentru titular și pentru toți membrii familiei peste 14 ani;
- Copie certificate de naștere ale copiilor până în 14 ani;
- Copie certificat de căsătorie;
- Hotărâre de divorț/act notarial - dacă este cazul.
- Declarație pe propria răspundere că persoanele sunt despărțite în fapt și data la care partenerul a părăsit imobilul - dacă este cazul.
- Certificat de deces - dacă este cazul.
- Copie hotărâre judecătorească definitivă de încredințare a copilului sau de încuviințare a adopției/hotărârea comisiei pentru protecția copilului privind măsura plasamentului/decizia directorului general al direcției generale de asistență socială și protecția copilului sau hotărârea judecătorească privind măsura plasamentului în regim de urgență/hotărârea judecătorească de instituire a tutelei/curatelei sau, după caz, dispoziția autorității tutelare, potrivit legii - dacă este cazul.
- După caz, alte acte doveditoare

privind componența familiei;

i) Documentele în baza cărora deține locuința (contract de vânzare-cumpărare, contract de închiriere, contract comodat, certificat de moștenitor etc.);

j) Pentru persoanele membre în cererea/declarației pe propria răspundere care au domiciliul pe raza altui sector al Municipiului București sau pe raza altei localități sunt necesare următoarele documente: adeverință din localitatea de domiciliu că nu a beneficiat de ajutor de încălzire, certificat de atestare fiscală din localitatea de domiciliu.

k) Adeverință de salariu pentru toți membrii familiei, cu salariul net obținut în luna anterioară depunerii cererii, inclusiv valoarea bonurilor de masă sau mențiunea că nu se primesc bonuri din partea instituției; copii taloane pensie/adeverință de la Casa de Pensii din luna anterioară depunerii cererii; copii taloane alocație (de stat, plasament sau alte indemnizații) - din luna anterioară depunerii cererii; copii taloane indemnizație handicap/buget complementar sau

orice alte indemnizații acordate conform legii - din luna anterioară depunerii cererii; taloane șomaj din luna anterioară depunerii cererii;

l) Declarație pe propria răspundere a titularilor /membrii care nu realizează

venituri (dacă este cazul);

m) Declarație pe propria răspundere a titularilor /membrii care realizează venituri ocazionale (dacă este cazul);

n) Factură energie termică, gaze naturale, energie electrică - după caz;

o) Contract de debransare energie termică sau gaze naturale în cazul în care se solicită ajutor pentru încălzirea locuinței cu energie electrică;

p) orice alte documente solicitate, după caz.

### Nivelele de venituri și cuantumul ajutoarelor acordate de la bugetul de stat exprimate în lei

Limite venituri lei	Compensare lunară energie termică		Cuantum lunar ajutor gaze naturale lei	Cuantum lunar ajutor energie electrică lei	Cuantum lunar ajutor lemne, cărbuni, combustibili petrolieri lei
	familii	persoane singure			
până la 155	90%	100%	262	240	54
155,1 - 210	80%	90%	190	216	48
210,1 - 260	70%	80%	150	192	44
260,1 - 310	60%	70%	120	168	39
310,1 - 355	50%	60%	90	144	34
355,1 - 425	40%	50%	70	120	30
425,1 - 480	30%	40%	45	96	26
480,1 - 540	20%	30%	35	72	20
540,1 - 615	10%	20%	20	48	16
615,1 - 786	5%	15%			
786,1 - 1082		10%			

## Acțiuni de supraveghere și prevenire a Rabiei în zona silvatică

Rabia (turbarea) este o boală produsă de un virus care afectează sistemul nervos central (creierul și măduva spinării), atât la animale cât și la oameni. Apare foarte rar la animalele domestice vaccinate, dar poate fi contractată foarte ușor în cazul în care un animal domestic nevacinat intră în contact cu un alt animal domestic, sau sălbatic bolnav și este mușcat de acesta.

Din datele statistice rezultă că la nivel mondial, rabia a fost diagnosticată în peste 150 de țări sau teritorii, în special în mediul rural, în zone geografice izolate.

Anual aproximativ 55.000 de oameni mor din cauza rabiei, mai ales în Asia și Africa, din care aproape 40 % din cei mușcați de animale suspecte de a fi infectate cu virusul rabiei, sunt copii cu vârsta sub 15 ani.

De asemenea, peste 15 milioane de persoane primesc profilaxie post-expunere, estimându-se că se previn astfel 327.000 de decese.

În județul Sibiu, anual sunt consultați circa 550 - 600 pacienți, care au fost în majoritate mușcați de câini, iar un procent de 4-5% de pisici sau alte animale.

Toate acestea motivații de ordin social și economic, recomandă rabia drept principală zoonoză la nivel mondial, fiind în atenția serviciilor veterinare din România și din Uniunea Europeană, atenție materializată prin programe naționale și județene de prevenire și combatere a bolii, unele acțiuni fiind cofinanțate din fonduri U.E.(respectiv vaccinarea antirabică la vulpe)

Ținând cont că în difuzarea rabiei, un rol activ îl au, pe lângă carnivorele domestice (câinele și pisica) și carnivorele sălbatice, în mod cu totul special vulpea, care reprezintă un rezervor important al virusului rabic, anual sunt efectuate campanii de vaccinare antirabică la animalele domestice receptivă, iar în ultimii ani se practică vaccinarea și la carnivorele sălbatice având în vedere expertiza anilor precedenți care confirmă că Rabia poate fi redusă ca incidență la populația de animale sălbatice numai prin vaccinarea orală a vulpii.

În urma inventarierii efectivelor de animale sălbatice care viețuiesc pe teritoriul

a 46 fonduri de vânătoare înregistrate în județul Sibiu, din care 6 sunt administrate de Direcția Silvică, 12 de A.J.V.P.S. și 28 fonduri private, cu o suprafață totală de 5.217 km<sup>2</sup>, s-au estimat cca. 1.810 vulpi, 550 pisici sălbatice, 120 râși, 270 lupi și 390 urși, animale receptivă și totodată vectori ai virusului prin mușcarea altor animale sau oameni, în situația când sunt bolnave de rabie.

Pentru protecția acestor specii de animale și în mod prioritar a vulpii, în cursul acestui an sunt programate acțiuni stabilite în programul de prevenire și combatere a Rabiei în județul nostru, acțiuni coordonate de personalul de specialitate din cadrul D.S.V.S.A Sibiu în colaborare cu A.J.V.P.S. Direcția Silvică Județeană, responsabilii Fondurilor de vânătoare private, Direcția de Sănătate Publică și proprietarii de animale, acțiuni care sunt direcționate prioritar, pe:

- identificarea fondurilor de vânătoare, stabilirea și transmiterea la A.N.S.V.S.A a coordonatelor la fiecare fond de vânătoare, întocmirea hărților cu locurile de administrare a momelelor vaccinale;
- catagrafia populației de carnișiere receptivă (în special a efectivului de vulpi) din mediul silvatic;
- administrarea aeriană de momeli vaccinale în fondurile de vânătoare și manual, în două etape, în funcție de ciclul de reproducție și a fazelor de migrare a vulpii;
- identificarea și confirmarea cazurilor de rabie prin teste de laborator și depistarea originii bolii;
- respectarea legislației în vigoare precum și a regulilor de recoltare, ambalare și transport al probelor pentru diagnosticul rabiei;
- distribuie prin autoritățile locale a unor seturi cu afișe de atenționare și informare a populației județului nostru, pentru a se cunoaște programul și zona de vaccinare, precum și responsabilitățile ce îi revin în prevenirea și combaterea Rabiei.

A doua etapă din acest an de administrare aeriană a momelelor cu vaccin în județul Sibiu, acțiune organizată de A.N.S.V.S.A este programată pentru ultima decadă a lunii octombrie prin distribuirea, a 25 de momeli vaccinale/km<sup>2</sup>, din avion, respectând-

du-se regimul meteorologic, densitatea de distribuie și rutele de zbor stabilite de către specialiști, acțiune prin care se asigură:

- împrăștierea uniformă a momelelor vaccinale,
- administrarea acestora în zone de teren inaccesibile omului,
- eficiență semnificativă comparativ cu distribuția manuală,
- posibilă eficiență pentru toate animalelor receptivă.

Administrarea manuală a momelelor vaccinale se realizează de către reprezentanții fondurilor de vânătoare împreună cu personalul de specialitate din cadrul D.S.V.S.A Sibiu, prin amplasarea, în perioada 23 - 28 octombrie, de momeli vaccinale în zonele rabigene, la vizuină, sau alte locașuri populate cu animale receptivă, în jurul localităților, a râurilor Olt, Târnava, Valea Hârțibaciului, Cibin, a lacurilor și a barajelor, fiind evitate distribuie vaccinului pe teritoriul locuite, în apă, pe drumuri publice sau în apropierea spațiilor locuite din cadrul zonelor vizate.

Tot în această perioadă, D.S.V.S.A Sibiu distribuie prin autoritățile locale afișe de atenționare și informare pentru ca populația județului nostru să cunoască programul și zona de vaccinare, și responsabilitățile ce îi revin în prevenirea și combaterea Rabiei.

În acest context, populația trebuie să cunoască următoarele:

- dacă se găsesc momele într-o zonă în care sunt copii sau animale de companie, se protejează mâinile cu mănuși de unică folosință și cu ajutorul unei pungi de plastic se iau momele și se plasează într-o zonă împădurită;
- dacă se găsesc momele al cărei înveliș este desfăcut, spart sau distrus, cu mâinile protejate de mănuși se pun momelele într-o pungă de plastic și se anunță medicul veterinar din cea mai apropiată localitate pentru a gestiona în continuare;
- recomandăm solicitarea medicului veterinar pentru a vă informa sau pentru a se acționa corect în cazul unor neclarități sau situații deosebite.
- În fondurile de vânătoare în care s-a efectuat imunizarea vulpii, după minimum

45 de zile de la distribuie momelelor cu vacin antirabic, se vor efectua vânători de control, acțiune organizată de Direcția Silvică Sibiu, A.J.P.V.S. Sibiu și responsabilii fondurilor de vânătoare private, în conformitate cu prevederile H. G. nr. 55 din 16 ianuarie 2008 pentru aprobarea Programului strategic privind supravegherea, controlul și eradicarea turbării la vulpe în România, cu modificările și completările ulterioare și a cotelor, aprobate anual de autoritatea competentă, privind recolta pentru speciile de mamifere, altele decât cerb comun, cerb lopătar, căprioară, capră neagră și muflon, și de păsări admise la vânătoare.

Vulpile împușcate vor fi transportate la laboratorul de diagnostic din cadrul D.S.V.S.A Sibiu, unde vor fi examinate pentru diagnosticul Rabiei, urmând ca, probele cu rezultate negative să fie transmise la I.D.S.A, București, unde se vor efectua examenele de specialitate pentru evaluarea eficienței vaccinării antirabice la vulpi (prezența Markerului existent în vaccin) în probele recoltate.

D.S.V.S.A Sibiu v-a achita 50 de lei/probă, care reprezintă contravaloarea fiecărei vulpe vânată și afliută la laboratorul din cadrul D.S.V.S.A Sibiu.

Personalul care manipulează probele recoltate, va purta echipament individual de protecție, la care se adaugă mască de unică folosință, ochelari de protecție, mănuși chirurgicale etc.

## A trecut la cele veșnice...

În data de 21 octombrie 2014, s-a stins din viață cel mai în vârstă cetățean al comunei Racovița, Vasile Ionașcu (99 de ani, din Sebeșu de Sus). Născut la 29 mai 1915, Vasile Ionașcu a fost un exemplu demn de urmat pentru orice cetățean. A fost unul dintre locuitorii din Sebeșu de Sus ce a luptat în cel de-al Doilea Război Mondial, pe mai multe fronturi din țară și din afara granițelor țării.

Primăria și Consiliul Local al comunei Racovița este alături de consilierul local Ioan Stoia, la durerea pricinuită de decesul bunicului său.

Dumnezeu să-l odihnească în liniște și pace. Sincere condoleanțe familiei îndoliată.

**Dr. Pențea Ioan**  
Compartiment Comunicare  
D.S.V.S.A. Sibiu

# Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu vă informează

În atenția locuitorilor orașului Tâlmăciu și a comunelor arondate Serviciului Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Tâlmăciu (Boița, Racovița, Turnu Roșu):

Cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, titularul acestuia are obligația să solicite serviciului public comunitar de evidență a persoanelor eliberarea unei noi cărți de identitate, prezentând următoarele documente:

- cerere tip pentru eliberarea actului de identitate (se primește de la ghișeu);
- actul de identitate și cartea de alegător

expirate;

- certificatul de naștere, original și copie;
- certificatul de căsătorie sau hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatul de deces al soțului/soției decedat/ă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatele de naștere ale copiilor minori cu vârsta mai mică de 14 ani, dacă este cazul, original și copie;
- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei

orașului Tâlmăciu.

Tinerii care împlinesc vârsta de 14 ani trebuie să se prezinte la S. P.C. L. E. P. Tâlmăciu, în termen de 15 zile după împlinirea vârstei de 14 ani, în vederea eliberării unui act de identitate, cu următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal (se primește de la ghișeu);
- certificatul de naștere, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal, original și copie;
- documentul cu care părintele/reprezentantul legal, face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- certificatul de căsătorie al părinților sau,

după caz, hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, original și copie;

- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeu Serviciului Public

Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

## PROGRAMUL CU PUBLICUL

LUNI - 8- 12 - primiri documente; - 15- 16 - eliberări documente  
MĂRTI - 8- 12 - primiri documente; 15- 16 - eliberări documente  
MIERCURI - 12- 18 - primiri documente și eliberări documente  
JOI - 8- 12 - primiri documente; 15- 16 - eliberări documente  
VINERI - 8- 12 - primiri documente și eliberări documente

SPCLEP Tâlmăciu - compartiment evidența persoanelor- Consilier Elena- Delia Stancu

## Informare importantă de la E.ON România

Neglijența în utilizarea gazelor naturale s-a soldat cu șase decese în ultimii doi ani.

Mare atenție la modul în care aprindeți arzătoarele mașinilor de gătit și ale sobelor! Nu montați racorduri ilegale la instalațiile interioare!

Apelați la specialiști în cazurile în care sunt necesare modificări la instalații!

Respectați prevederile legale privind verificările și reviziile periodice!

Manevrarea incorectă a aparatelor alimentate cu gaze naturale, precum și utilizarea unor instalații sau aparate defecte sau deteriorate au cauzat 50 de explozii, în ultimii doi ani, în cele 20 de județe în care

E.ON Gaz Distribuție este activă. În urma acestora, 6 persoane și-au pierdut viața și alte 30 au fost rănite. Dintre acestea, 5 explozii s-au înregistrat în județul Sibiu.

Respectarea instrucțiunilor de utilizare a gazelor naturale, precum și apelarea la specialiști în cazul modificărilor la instalațiile interioare de utilizare a gazelor naturale sunt condiții absolut necesare pentru a elimina posibilitatea de producere a unor evenimente grave. Cei care recurg la improvizații trebuie să înțeleagă că și riscă nu doar propria viață, ci și pe cea a membrilor familiei și a vecinilor!

"Dat fiind riscul major de producere a

unor explozii sau incendii din cauza manevrării necorespunzătoare a aparatelor alimentate cu gaze naturale, în special mașini de gătit de tip aragaz sau sobe, consumatorii trebuie să fie atenți la modul de aprindere a arzătoarelor, astfel încât să nu genereze acumulări de gaze. Dacă manevrarea acestora se face în mod corect și cu atenție, nu se întâmplă astfel de accidente", a declarat Teona Oltean, Director General Adjunct E.ON Gaz Distribuție.

Totodată, este important de reținut faptul că instalațiile interioare de utilizare a gazelor naturale se pot degrada în timp, rezultând

îmbinări slăbite, robineji care nu mai prezintă o etanșitate completă, fisuri etc. - iar acestea pot duce la acumulări de gaze.

De aceea, este absolut necesar efectuarea verificărilor și reviziilor periodice la instalațiile de gaz. Potrivit prevederilor legale, verificarea se efectuează obligatoriu o dată la doi ani, iar revizia o dată la zece ani de către firme specializate în domeniu, responsabilitatea pentru efectuarea acestora revenind consumatorilor.

Identificarea societăților/persoanelor autorizate să efectueze verificări și re-vizii periodice la instalațiile de utilizare a gazelor naturale se poate face de către consumator prin consultarea Centrelor de Relații Clienți ale furnizorului de gaze naturale sau prin accesarea website-ului

Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (www.anre.ro).

Informații privind societățile autorizate să efectueze verificări periodice ale centralelor termice și ale altor aparate alimentate cu gaze naturale se pot obține accesând website-ul Inspecției de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune și Instalațiilor de Ridicat (www.iscir.ro).

Dacă simțiți miros de gaz într-un imobil sau pe stradă, apelați de urgență dispeceratul E.ON Gaz Distribuție la numerele de telefon 0265 200 928 sau 0800 800 928.

Departament Comunicare  
Corporatistă  
E.ON România

## Ghid pentru ALEGERILE PREZIDENȚIALE 2014

Nu vor mai exista secții speciale de vot pentru românii care nu se află în localitatea de domiciliu în ziua scrutinului.

Alegătorii vor putea vota la urna specială doar în țară, nu și în străinătate.

Românii din străinătate vor avea la dispoziție mai puțin de 300 de secții de vot.

### Cum se votează în țară?

Cetățenii români cu domiciliul în România, care se află în țară în ziua alegerilor, își vor putea exercita dreptul de vot în baza oricăruia dintre următoarele documente:

- cartea/buletinul de identitate;
- cartea electronică de identitate;
- cartea de identitate provizorie;
- pașaportul (diplomatic, diplomatic electronic, de serviciu sau de serviciu electronic);
- carnetul de serviciu militar (în cazul elevilor din școlile militare).

### Cum se votează în străinătate?

În cazul cetățenilor români cu domiciliul în România care în ziua votului se află în străinătate, aceștia își vor putea exercita dreptul de vot la oicare dintre secțiile de votare din țară în care se află.

Pentru a-și exercita acest drept, ei au nevoie de:

- pașaport (fie diplomatic, diplomatic electronic, de serviciu, de serviciu electronic, simplu, simplu electronic, simplu temporar);
  - titlu de călătorie;
  - carte de identitate sau carte de identitate electronică (dacă se află într-o țară care le-a permis accesul pe această bază).
- De asemenea, cetățenii români cu domiciliul în străinătate care se află în străinătate sau în România în ziua alegerilor își vor putea exercita dreptul de vot în baza următoarelor acte:
- pașaportul simplu cu menționarea țării de domiciliu;
  - pașaportul simplu temporar cu menționarea țării de domiciliu;
  - pașaportul simplu electronic cu menționarea țării de domiciliu.

Toți aceștia vor putea vota la una dintre secțiile din țară sau din străinătate.

### Urna specială de vot

Urna specială de vot se utilizează doar la secțiile de votare din țară, în timp ce secțiile de votare din străinătate nu vor avea sau

utiliza urne speciale.

Deplasarea urnei speciale se va face de o echipă, formată din cel puțin doi membri ai biroului electoral al secției de votare, însoțită de paza asigurată de reprezentanții MAI.

Spre deosebire de alegerile prezidențiale din anul 2009, în 2014 nu se vor mai organiza secții speciale de vot, după ce Guvernul României a adoptat o ordonanță de urgență, în luna iunie, prin care un cetățean cu drept de vot poate vota la orice secție la prezidențiale și nu va mai fi nevoit să se prezinte la o secție specială, dacă nu se află în localitatea de domiciliu. Aceasta OUG prevede desființarea secțiilor de votare speciale, astfel încât dreptul de vot să poată fi exercitat la orice secție de votare, în cazul alegătorilor care în ziua scrutinului se află în altă comună, în alt oraș sau municipiu decât cel de domiciliu. Aceștia trebuie însă să declare în scris, pe propria răspundere, ca nu au mai votat și nu vor mai vota la acel tur de scrutin.

### Câți alegători sunt înscrși pe liste?

Conform datelor transmise de Autoritatea Electorală Permanentă (AEP), la jumătatea lunii septembrie 2014, numărul alegătorilor cu

domiciliul în România, înscrși în Registrul Electoral, este de 18.313.698, număr comparabil cu cel înregistrat la alegerile prezidențiale din anul 2009, când au fost în jur de 18,3 milioane de alegători înscrși pe liste. AEP a mai informat că în numărul alegătorilor înscrși în Registrul Electoral sunt incluși cetățenii români cu drept de vot ce vor împlini 18 ani până la data de 2 noiembrie inclusiv, adică 18.321.512 de alegători.

### Care sunt candidații?

Prin tragere de sorți, Biroul Electoral Central a stabilit ordinea în care candidații vor fi înscrși pe buletinul de vot:

1. Kelemen Hunor (Uniunea Democrată a Maghiarilor din România)
2. Klaus Werner Iohannis (Alianța Creștin-Liberală PNL-PDL)
3. Cristian Dan Diaconescu (Partidul Poporului-Dan Diaconescu)
4. Victor Viorel Ponta (Alianța Electorală PSD-UNPR-PC)
5. William Brânză (Partidul Ecologist Român)
6. Elena Gabriela Udrea (Partidul Mișcarea Populară)
7. Mirel Mircea Amariței (Partidul Prodemo)

8. Teodor-Viorel Meleşcanu (candidat independent)

9. Gheorghe Funar (candidat independent)

10. Zsolt Szilagy (Partidului Popular Maghiar din Transilvania)

11. Monica Luisa Macovei (candidat independent)

12. Constantin Rotaru (Partidul Alternativa Socialistă)

13. Călin Popescu Tăriceanu (candidat independent)

14. Comeliu Vadim Tudor (Partidul România Mare)

Votarea va începe duminică, 2 noiembrie, la ora 7, și se va încheia seara, la ora 21. Campania electorală a început vineri, 3 octombrie, la ora 00:00, urmând să se încheie cu 24 de ore înainte de deschiderea urnelor din România, adică pe 1 noiembrie la ora 7 dimineața.

În ce privește votul din afara granițelor, acesta va începe sâmbătă, 1 noiembrie, la ora 19, ora României, când se vor deschide urnele în Noua Zeelandă, și se va încheia luni, 3 noiembrie, ora 5, ora României, când se vor închide urnele pe coasta de vest a Americii de Nord.

## Suntem și pe Facebook!

Jurnalul de Racovița, publicația tuturor celor ce locuiesc sau iubesc Racovița și Sebeșu de Sus, este și pe Facebook. Utilizatorii internetului, ce doresc să ne devină prieteni în această rețea de socializare, trebuie să ne caute

după numele Jurnalul de Racovița. Contul nostru poate fi accesat la adresa [www.facebook.com/deracovita.jurnalul](http://www.facebook.com/deracovita.jurnalul). Ne dorim să fim cât mai mulți, să ne putem împărtăși unii altora bucuriile și necazurile.

### ATENȚIE!

Orice utilizator ce va posta mesaje folosind un limbaj neadecvat, licențios, va fi eliminat imediat din lista de prieteni!

Ne puteți scrie pe adresa de email [jurnalulderacovita@gmail.com](mailto:jurnalulderacovita@gmail.com). Nu uitați să vă semnați cu numele și adresa corectă!

## A.S. INTER RACOVIȚA – continuă seria rezultatelor bune

Echipa de fotbal- seniori din comuna Racovița (A.S. INTER RACOVIȚA) a continuat și în ultima lună evoluția bună în Liga a IV-a. Astfel, au fost obținute următoarele rezultate:

- Etapa 5, 27 septembrie, ASA Sibiu – A.S. INTER RACOVIȚA 1 – 3;
- Etapa 6, 5 octombrie, A.S. INTER RACOVIȚA – CS Viitorul Sibiu 2 - 1;
- Etapa 7, 11 octombrie, Sparta Mediaș – A.S. INTER RACOVIȚA 6 - 2;
- Etapa 8, 19 octombrie, ora 11, A.S.INTER RACOVIȚA - AS Due FEFÉ Seica Mare 6 – 1.

În urma tuturor acestor partide, fotbalistii din Racovița se situează pe locul 5 al clasamentului, cu 15 puncte acumulate.

În aceleași etape, echipa de juniori A.S.INTER Racovița, a obținut următoarele rezultate:

- Etapa 5, 27 septembrie, ASA Sibiu – A.S. INTER RACOVIȚA 2 – 1;
- Etapa 6, 5 octombrie, A.S. INTER RACOVIȚA – CS Viitorul Sibiu 0 - 6;
- Etapa 7, 11 octombrie, Sparta Mediaș – A.S. INTER RACOVIȚA 3 - 0;
- Etapa 8, 19 octombrie, ora 11, A.S.INTER RACOVIȚA - AS Due FEFÉ Seica Mare 6 - 1.

Juniorii echipei din Racovița se află, în prezent, pe locul 14 al clasamentului, cu 6 puncte.

- Etapa 9, 25 octombrie, ora 11, CS Agnita – A.S. INTER RACOVIȚA;
- Etapa 10, 2 noiembrie, ora 11, A.S. INTER RACOVIȚA - F.C. Interstar;
- Etapa 11, 8 noiembrie, ora 10, Continental Sibiu – A.S. INTER RACOVIȚA (se joacă pe OBOR);
- Etapa 12, 15 noiembrie, ora 11, A.S. INTER RACOVIȚA - LSS Voinea Sibiu;
- Etapa 13, 22 noiembrie, ora 11, Păltiniș Râșinari – A.S. INTER RACOVIȚA;
- Etapa 14, 29 noiembrie, ora 11, A.S. INTER RACOVIȚA - Măgura Cislădie.

Reamintim că meciurile echipei de juniori se vor desfășura în aceeași zi cu meciurile echipei mari, în deschidere (cu două ore mai devreme).

La fel ca și în sezonul competițional trecut, meciurile de acasă ale echipei A.S. INTER RACOVIȚA se vor desfășura pe stadionul din Mârșă.

Jud. Sibiu, Com. Porumbacu de Jos, nr. 253, Tel: 0269522101, e-mail: tara\_oltului@yahoo.com

**Apel de selecție MĂSURA 41**

Data publicării anunțului: 21.10.2014  
Număr de referință al sesiunii cererii de proiecte: M41-04/14 – 03.11.2014  
GAL Țara Oltului (GAL TO), va anunța lansarea celui de al patrulea apel de selecție aferent anului 2014, pentru următoarea măsură:  
Măsură : **112 Instalarea tinerilor fermieri** - Alocarea indicativă sesiune (euro) : 80.000;  
Suma maximă nerambursabilă care poate fi acordată pentru finanțarea proiect în această sesiune, aprobată de Consiliul Director al GAL, conf. adresei AM-PNDR DGDR, nr. 93340/19.08.2013:  
Măsură 112 - 40.000,00 euro;

**Se mențin toate condițiile, prevederile și informațiile care au făcut obiectul ultimului apel de selecție pe măsura 112 inclusiv punctajele pentru criteriile de selecție și alocarea financiară fiind astfel respectat principiul transparenței.**

Beneficiarii eligibili și intensitatea finanțării sunt prezentate în Ghidul Solicitantului pentru Măsură 112 în vigoare pe site-ul [apdrp.ro](http://apdrp.ro) la data lansării Apelului de Selecție.

Proiectele finanțate se vor implementa în teritoriul Grupul de Acțiune Locală Țara Oltului și vor fi dezvoltate în concordanță cu direcțiile de dezvoltare identificate la nivelul teritoriului, așa cum sunt ele reflectate în Planul de Dezvoltare Locală disponibil pe site-ul [www.taraoltului.ro](http://www.taraoltului.ro)

Teritoriul GAL TO: din teritoriul Gal To fac parte 10 comune și un oraș  
Arpașu de Jos, Cârțișoara, Cârța, Porumbacu de Jos, Racovița, Turnu Roșu, Boița, Căineni, Boișoara, Titești, Orașul Tâlmăciu.

**DOCUMENTELE NECESARE DEPUNERII CANDIDATURILOR**

Proiectele se vor întocmi conform specificațiilor Ghidului solicitantului aferent fiecărei măsuri în vigoare la data lansării apelului de selecție.

Documentele necesare sunt disponibile în format electronic pe site-ul [www.apdrp.ro](http://www.apdrp.ro).

**CONFORMITATE ȘI ELIGIBILITATE** Solicitantul finanțării trebuie să îndeplinească cerințele de conformitate și eligibilitate menționate în cadrul Ghidului Solicitantului aferent fiecărei măsuri. Vă rugăm să consultați Ghidul solicitantului aferent măsurii în care se încadrează proiectul propus ([www.apdrp.ro](http://www.apdrp.ro) și [www.madr.ro](http://www.madr.ro)).

**DEPUNEREA PROIECTELOR**

Proiectele pot fi depuse pentru: Măsură 112 – Instalarea tinerilor fermieri.

În fiecare zi lucrătoare, în perioada 21.10.2014 – 03.11.2014 între orele 9:00 – 14:00 la Secretariatul Grupului de Acțiune Locală Țara Oltului, din Com.Porumbacu de Jos, Str.Principala Nr.235, Jud.Sibiu. Varianta detaliată a APÉLULUI DE SELECȚIE PROIECTE LEADER, MĂSURA 4.1, este disponibilă pe site-ul ([www.taraoltului.ro](http://www.taraoltului.ro)). La sediul GAL Țara Oltului sunt disponibile informații detaliate aferente Măsurii 112 varianta electronică suport CD/DVD sau pe suport format tipărit.

**Datele de contact ale GAL Țara Oltului, unde solicitanții pot obține informații detaliate:** În zilele lucrătoare, numai între orele 9-14: Adresa: Porumbacu de Jos, nr 253 (la sediul primăriei), Web-site : [www.taraoltului.ro](http://www.taraoltului.ro), E-mail: [tara\\_oltului@yahoo.com](mailto:tara_oltului@yahoo.com), Telefon : 0269 - 522.101  
Reprezentant legal : Camelia Limbășan; Telefon: 0744/795965

# Primire cu călărași pentru delegația bretonă în Țara Oltului

În satele românești unde se mai păstrează, fie și câte puțin, din obiceiurile și tradițiile strămoșești, se obișnuiește ca marile personalități sau oamenii importanți ce sunt oaspeții comunității, indiferent de motiv, să fie întâmpinați într-un mod cu totul deosebit, cu călărași (tineri călare pe cai frumos împodobiți) și oameni îmbrăcați în frumoase costume populare iar urarea de "bun venit!" să fie însoțită de invitația de a gusta din colacul tradițional cu sare și de a bea un pahărel cu țuică. De asemenea "tratament" au avut parte sâmbătă, 4 octombrie, și francezii din delegația bretonă (primari, aleși locali- consilieri sau responsabili comunitari, agricultori, reprezentanți ai organizatorilor unor importante evenimente locale sau regionale, precum și Ansamblu folcloric tradițional breton din localitatea Plaintel), ce s-au aflat în vizită în Țara Oltului (teritoriul din partea de sud a județului Sibiu și nordul județului Vâlcea, ce se întinde de la Arpașu de Jos până la Boisoara), grație proiectului de parteneriat LEADER "Cartoful, ambasadorul teritoriului nostru", derulat împreună cu Asociația Grupul de Acțiune Locală "Țara Oltului".



În cadrul programului pregătit cu prilejul vizitei delegației din Franța a fost programată și "Seara româno-bretonă", de la Căminul Cultural din Sebeșu de Sus, acțiune organizată de membrii și responsabilii Ansamblului Folcloric "Valea Moașei", împreună cu mai mulți colaboratori. (O parte a grupării folclorice din Sebeșu de Sus a participat, în urmă cu doar câteva săptămâni, la "Sărbătoarea Cartofului", un festival

național organizat în localitatea bretonă Ploeuc Sur Lie.) Pentru prietenii din Bretonia dar și pentru însoțitorii lor români, acțiunea de la Sebeșu de Sus a fost o mare surpriză, ce a marcat scurtul lor sejur în țara noastră. La intrarea în sat, autocarul francezilor și celelalte autovehicule însoțitoare au fost întâmpinate de doi frumoși tineri localnici călare pe cai împodobiți, ce purtau în

mâini drapelele Franței și României, iar drumul până în centrul localității, în preajma Bisericii Ortodoxe, a fost efectuat cu acești deschizători. Aici, oaspeții au avut partea de a doua mare surpriză, toți membrii Ansamblului Folcloric "Valea Moașei" (îmbrăcați în costumele populare), alături de primarul comunei Racovița, Simion Olariu, urându-le un călduros bun venit în frumosul sat de la poalele Muntelui Suru. Restul drumului până la Căminul Cultural a fost parcurs pe jos, alaiul fiind deschis de cei doi călărași și tinerii dansatori din ansamblu, ce au interpretat diverse strigături tradiționale, înveselind atmosfera. În fața Căminului Cultural, oaspeții au fost primiți de responsabilul ansamblului folcloric, Neluțu Stoia, ce a adresat un scurt cuvânt de salut și și-a manifestat bucuria de a avea alături asemenea musafiri. Alți

tineri frumoși i-au servit pe cei prezenți cu colac tradițional și sare, precum și cu pahărele cu țuică. "Seara româno-bretonă" a fost deschisă de o scurtă festivitate, în cadrul căreia au vorbit celor prezenți reprezentantul gazdelor, Neluțu Stoia, ce a urât tuturor distracție frumoasă, primarul Simion Olariu, care a avut o scurtă prezentare a localității și a activităților comune derulate cu partenerii francezi, precum și Thibaut Guignard, primarul comunei Ploeuc sur Lie, responsabil LEADER, ce a mulțumit gazdelor pentru impresionanta primire ce le-a fost pregătită. De asemenea, Francoise Guillou-Corrouge, viceprimar al comunei Quintin, a prezentat participanților Ghidul turistico-culinar "Cartoful, ambasadorul teritoriului nostru", editat în cadrul proiectului comun, iar Iuliana Turi, președintele Asociației Grupul de Acțiune Locală



"Țara Oltului" a făcut o scurtă prezentare a echipei din România ce a contribuit la derularea activităților din proiect. Seara a continuat cu programele pregătite de cele două ansambluri folclorice, evoluții răsplătite cu aplauze călduroase, dar și cu mai multe reprize de dans comun, în

cadrul cărora românii și bretonii au dansat împreună, demonstrând că diferențele dintre cele două culturi și stiluri nu sunt insurmontabile. "Seara româno-bretonă" s-a încheiat într-o atmosferă caldă, deosebit de frumoasă, premisele continuării și dezvoltării acestei relații fiind ușor de identificat.

